APPAREIL ENREGISTREUR

Fonction de la machine d’essai de traction

L’appareil enregistreur fait partie d’une machine d'essai de traction. Cette machine permet de connaître la force que peut supporter une éprouvette, l'allongement que peut subir cette éprouvette et la relation entre la force et l'allongement sous forme de courbe, tracée sur un papier millimétré enroulé sur un tambour.


La forme de la courbe pour les métaux est la suivante:
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Schéma de la machine d’essai de traction
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Nomenclature relative au dessin d’ensemble de l'appareil enregistreur

	REP
	NB
	DESIGNATIONS
	MATIERE

	1
	1
	Tambour
	

	2
	2
	Vis CHC M5 12
	

	3
	1
	Plaquette
	C30

	4
	2
	Vis HC FF M6 26
	

	5
	1
	Courroie
	

	6
	1
	Crémaillère
	C 30

	7
	3
	Vis CS M8 32
	

	8
	1
	Goupille cannelée ISO 8744-3-20
	

	9
	1
	Pignon-axe Z = 40 m = 0,75
	C 40

	10
	1
	Poulie
	C 35

	11
	1
	Palier
	C 35

	12
	1
	Vis CHC M5 18
	

	13
	1
	Corps
	C 22

	14
	1
	Ecrou moleté
	S 275

	15
	1
	Support
	FGL 200

	16
	1
	Clavette parallèle forme A 5-5-25
	

	17
	1
	Ecrou moleté
	S 275


1. Complétez la description du fonctionnement de la machine
 d’essai de traction
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· Essai de traction

Pour compléter le texte utiliser le schéma de la machine d’essai de traction et le dessin d’ensemble de l’appareil enregistreur.

L'éprouvette à essayer est maintenue, vers le bas au châssis de la machine, vers le haut à un coulisseau.

L'effort exercé sur l'éprouvette est produit par ................................ hydraulique.

L'huile étant ..................................... la pression se transmet intégralement au grand vérin.

Le piston de ce grand vérin reçoit une poussée vers le .............. importante du fait de la pression importante de l'huile.

Le piston se déplace alors vers le haut entraînant avec lui le ................................ sur lequel est fixé l'éprouvette.

L'éprouvette est alors soumise à l'effort de traction qui après l'avoir ......................... va jusqu'à la rompre.

· Enregistrement des déplacements
Un dynamomètre actionné grâce à un petit vérin dans un sens et par son propre ............. dans l'autre sens, enregistre .................... que subit l'éprouvette par l'intermédiaire d'une biellette.

Cette biellette articulée au dynamomètre possède à une extrémité une ............................. Cette biellette grâce au système de transformation de mouvement .......................................................... entraîne en rotation une ...........................

Cette ........................ se déplace devant un cadran gradué qui indique la valeur de ....................... que subit l'éprouvette.

La crémaillère entraîne aussi en rotation une poulie reliée à une courroie.

La courroie ....... permet la rotation de la poulie ........ qui entraîne le pignon ....... Ce pignon permet le déplacement en ..................................... de la crémaillère .......

Au bout de la crémaillère est fixé un stylo à pointe tubulaire .

Ce stylo marque ........................... entourée sur le tambour .......

Ce tambour est lui-même entraîné en ......................... à l'aide d'un fil relié à une extrémité au ..................................

La combinaison des 2 mouvements du stylo (.................................) correspondant à l'effort, du tambour (...............................) correspondant à l'allongement, s'inscrit sur la feuille, c’est la courbe d’essai de traction.

2. Ensembles et mouvements
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1-Sur le schéma de la machine d’essai de traction de la première page, coloriez d'une même couleur les pièces faisant partie d'une même classe d'équivalence (ayant le même mouvement).

2-Toujours sur le schéma de la machine d’essai de traction, indiquez par une flèche, le sens de déplacement de ces différentes classes d'équivalence pendant l'essai de traction.

3. Analyse descendante de la machine d’essai de traction

1. Compléter l'analyse de niveau A-0 de cette machine
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Matière d’œuvre: .....................................................

Valeur ajoutée: .................................................................................

Effecteur: ..........................................................................................

2. Quels sont les différentes parties de la machine d’essai de traction qui permettent d’obtenir les 5 fonctions principales ci-dessous ?






a. Produire une force importante : …………………………………………………………..

b. Tirer sur l’éprouvette :………………………………………………….

c. Transformer le mouvement du à la force : ………………………………………………………………...

……………………………………………………………………………………………………………...

d. Transformer le mouvement du à l’allongement : ………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………...

/3

4. A l’aide du dessin d’ensemble de l’appareil enregistreur, indiquez les repères des pièces sur l’éclaté ci-dessous.                                                                                                                                                            /4
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5. Indiquez les types et le nombre de surface de contact entre les pièces du dessin d'ensemble.                /5
Types de surfaces : plane, cylindrique, conique et hélicoïdale.

[image: image4.wmf]
6. Dites quels sont les assemblages utilisés et entre quelles pièces

- ................................................................. entre ..............................

- ................................................................. entre ..............................

- ................................................................. entre ..............................                                        /3

7. Complétez le graphe des liaisons ci-dessous :

· Sur chaque segment continue indiquez le nom de la liaison.

· Sur chaque trait pointillé indiquez la nature de l’énergie.




           /4

[image: image5.wmf]
8. A l’aide du module de la denture et du nombre de dents du pignon, indiqués sur la nomenclature, calculez longueur du déplacement en translation du stylo si le pignon tourne de 0,5 tour.

………………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………..…………..          /2

9. Complétez le graphe de montage ci-dessous

Ne pas oublier d'indiquer les outils à utiliser et les réglages à effectuer.
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Ordre de montage




Consignes et outillages

14

….

….

….

….


 A          - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
( ……………………………………………
….








                 

….                      B  

      

7



          - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
( ……………………………………………

….                                                           C         - - - - - - - - - - - -
( ……………………………………………

….








     ……………………………………………

….








     

….

….







- - - - 
( ……………………………………………

4








( ……………………………………………               

….








( ……………………………………………

….

stylo                                                                                                          à la main








            ENSEMBLE MONTÉ

10. Dessinez à main levée, une vue de face et une vue de droite de la pièce 11.
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11. Si l'ajustement pour guider 9 est 6H8/g6 et celui pour centrer 11 dans 13 est 18H8/h7, calculez la valeur des jeux et dites à quel type d'ajustement ils correspondent.






6H8/g6





18H8/h7


jeu maxi = ...............................................................
jeu maxi = ...............................................................


jeu mini = ...............................................................
jeu mini = ...............................................................



type: ...................................................

     type: ...................................................                /2

12. Reportez les cotes tolérancées relatives aux 2 ajustements ci-dessus, sur une des vues de la pièce 11 ci-dessus.












           /2
13. Convertissez par un symbole de position des surfaces, sur une des vues de la pièce 11, la condition suivante:

Pour qu'il y ait un bon guidage de 9 il faut que 11 soit lui-même correctement guidé, l'intervalle des 2 guidages doit être de 0,02mm.








           /2

14. Expliquez ce qui se passera si la condition suivante n'est pas réalisée:

L'épaulement de 9, centré dans 11, doit être concentrique au diamètre extérieur de la partie dentée de 9 à 0,02mm près.

...................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................                  /3

1. Recherchez les causes des pannes suivantes :

a. Vibration importante du stylo.

         - ..........................................................................................................................................................

         - ..........................................................................................................................................................

         - .............................................................................................................................................                /3

b. Mauvaise ou pas de translation du stylo.

         - ..........................................................................................................................................................

         - ..........................................................................................................................................................

         - ..............................................................................................................................................               /3

2. Tracez l'organigramme de diagnostic et de dépannage de la panne suivante:




   

plus de tracé sur le tambour.

         Les causes de cette panne seront les suivantes:

A-Plus d'encre stylo.

B-Pointe stylo encrassée.

C-Plus de contact stylo tambour.

    Sous causes :

          a-Mauvaise fixation stylo et 6.

          b-Mauvaise fixation 13 et 15. 

          c-Mauvaise position stylo                 

  Cherchez un ordre logique permettant un dépannage rapide.    
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Total sur 80 : ……………….




Machine d’essai de traction





Plus de tracé du stylo





M/A








    Nom: .........................................................  Classe: ...................... Date: ...................... Note:              /20

